

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ

В колхозах началась выжеребка. В Безводновском «Большевик» ожеребилась одна конематка. Хороший приплод получен в Климовском и Опушкинском колхозах. В Средне-Беловской сельхозартели ожидается приплод от 5 конематок. Они поставлены на отдых. В сельхозартели «Путь Ильича» из 14 жеребых конематок выжеребились четыре.

Конская случная кампания началась с первых дней марта. В Больше-Горевском колхозе имени М. Горького покрыта конематка. Сведения о начале случной кампании поступают и из других колхозов.

По плану райзо на случных пунктах должно быть покрыто 1170 конематок. Это обязывает руководителей колхозов, конюхов хорошо подготовить производителей и маточное поголовье, чтобы они были хорошей упитанности. Поставить их на отдых, улучшить уход, увеличить в рационе дачу концентратов. В Половинновском колхозе «Новый путь» жеребец производит в состоянии хорошей упитанности. За ним значительно улучшен уход. Ему задают лучшее сено и достаточное количество концентратов. Жеребцы подготовлены в Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям», «Путь Ильича», Мальковского сельсовета. Конематки здесь находятся в состоянии средней упитанности. Неудивительно, эти колхозы ежегодно получают хороший приплод.

Однако не во всех колхозах так серьезно готовятся к проведению случной кампании. Проверка состояния конского поголовья в колхозах показала, что большинство маток ниже-средней упитанности. На отдых они не поставлены, хуже того, их используют на тяжелых работах. Дачу сильных кормов не увеличивают.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В падении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лорионе (Франция).

В центральном секторе албанского фронта греки отбили атаку итальянцев, пытавшихся прорвать линию греческих укреплений. По сообщению корреспондента югославской газеты «Време», итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих сил.

В Мокроносском колхозе «Прожектор» две конематки были в охоте, но председатель тов. Пугачева и конюх т. Бакирев на случайной пункт их рещили не вести. Тов. Бакирев заявил:

—Покрывать рано, будет ранняя выжеребка.

С таким отсталым настроением вужно бороться. Надо учитывать, что если конематка будет покрыта раньше, то раньше будет получен и приплод, раньше она освободится для полевых работ.

В Опушкинском колхозе «Оживление» организуется пункт искусственного осеменения. Жеребец и помещение подготовлены. Правда, недостаточно еще некоторого оборудования и совсем нет сперморазбавителя, деньги за который облкнуправлению колхоз перечислил давно. Надо сказать, что председатель тов. Карасев к проведению конской случной кампании относится несерьезно. Заведующий пунктом искусственного осеменения колхозник Белов правлением послан на лесозаготовки.

Плохо руководит случной кампанией райзо. Правда, план покрытия конематок до колхозов доведен, но в некоторых колхозах производителей нет (Климово, Мокроносово). Они есть в лесозаготовительных организациях, но производители до сего времени в колхозы не переброшены. Некоторые заведующие случных пунктов будут работать первый год. А райзо почему-то не провело с ними курсов, ограничилось лишь проведением коротких бесед.

В воспроизводстве скота случная кампания имеет большое значение. Надо не упустить период охоты, обеспечить образцовую случку скоту всех видов.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Салониках (Греция) высадились большое количество английских войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, взяли укрепленный оазис Джарабуб. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритрее. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Керен. Войска генерала де Голя расчистили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев, англичане заняли три важных высоты на подступах к городу.

В Британском Сомали английские войска 20 марта заняли Эргейсу (к юго-западу от Берберы). (ТАСС).

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ, БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ



Солнце подводит.

—Все бы хорошо, да вот солнце торопится, вылезло из графика!

Дело за нормами выработки

В весеннем севу Мало-Ворошиловский колхоз подготовился хорошо. Семян на яровый клин достаточно, они протрированы и дважды проверены на всхожесть. Минеральных удобрений заготовлено достаточно. 95 тонн торфа закомпостировано с навозом. Кузнец Г. Г. Веселов закончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Он сложен в склад. Колхозники закреплены за звеньями и они знают какую работу будут выполнять. Проверочная бригада из соседнего Больше-Ворошиловского колхоза указала мало-ворошиловцам, что у них еще не утверждены нормы выработки на 1941 год и предложила в ближайшие дни этот недостаток устранить.

В. Тимофеев.

Быстрее устранить недостатки

В колхозах Высоковского сельсовета началась взаимопроверка колхозов, бригад, звеньев по подготовке их к севу. Проверочная бригада из Быковского колхоза проверяет соревнующийся с ним Красногорский колхоз «Автодор». Красногорцы немало потрудились над тем, чтобы весенне-посевную кампанию встретить в полной готовности. Но проверяющие придирчивы к недостаткам.

—Какова всхожесть гороха? —интересуется тов. Чистяков. —Не проверили еще... —ответил председатель колхоза тов. Белоруков.

В колхозе нехватает 6 центнеров льносемена. И этот факт не прошел мимо внимания членов бригады. На вопрос, когда будут приобретены семена, тов. Белоруков ответил:

—На двях... Все на днях будет...

—Учтите, что время идет. Сев не за горами, —упрекнул тов. Колесников.

Краснеть пришлось тов. Белорукову и тогда, когда зашел разговор об удобрениях. До сих пор здесь не завезены минеральные удобрения, план заготовки торфа выполнен лишь на 19 проц. Не вывезено еще 500 возов навоза. Навоз здесь складывают неправильно. Он может потерять питательные вещества.

В проверочном акте комиссия указала выявленные недостатки и предложила их устранить.

Взаимопроверка в колхозах Высоковского сельсовета закончилась на общих собраниях колхозников и сессии сельсовета.

И. Красильников.

Не менее 20 ц. с гектара

21 марта к нам прибыла бригада из соседнего, соревнующегося с нами, Доктевского колхоза «Красное знамя», чтобы проверить готовность к весеннему севу.

В нашей артели семена овса, ячменя, льносемена, гречи, гороха полностью засыпаны и протрированы. Хранятся в чистом и сухом складе.

У нас 30 плугов, 32 бороны, 3 селки, 29 телег. За исключением 5 телег, весь инвентарь отремонтирован. На время сева выделена броня овса —по 5 ц. на лошадь. Коня доведены до средней упитанности.

Организованы бригады, внутри их созданы 4 звена. Звенья и бригады между собой соревнуются. Колхозники дали слово, что будут бороться за получение урожая по зерновым не менее 20 ц. с гектара.

Бригада указала на недостатки, которые мы до сих пор не устранили. Не выполнили плана заготовки торфа и вывозки минеральных удобрений. Нехватает 3 центнеров семян клевера. В ближайшее время мы их приобретем.

Н. Торопов.

Председатель Горячевского колхоза «Новый быт».

ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

С великой радостью

Тепло и уютно в Доме обороны. Здесь работает комиссия по призыву (мобилизации) сельской молодежи в школы ФЗО лесной промышленности.

Веденянский и Тулажский сельсоветы обеспечили полную явку на пункт. Председатели сельсоветов тт. Цветков и Волков явились вместе с призываемыми.

Вчера в назначенное время призывная комиссия под председательством тов. Говорова начала работу.

Первым к столу подходит колхозник Больше-Терсенской сельхозартели имени Сталина Комаров Иван.

—Здоров? —спрашивает председательствующий.

—Вполне здоров, —последовал полный ответ.

—Образование?

—Семь классов.

Комиссия единогласно решает призвать тов. Комарова в Устанскую школу ФЗО № 29.

К столу подходит крепкий по телосложению юноша Будрявцев Павел. Врачи признают его здоровым. Он из семьи

ремеслов с успехом может овладеть техникой валки деревьев, разделки их, лесопиления и т. д. Образование —6 классов. Это дает ему возможность быстро пополнять свои знания, оседлать технику, погнать ее вперед.

Призванным тут же выписывают путевки. Объявляется, что занятия в школах начнутся с 15 апреля. Все они взволнованные, радостные выходят из помещения комиссии.

На днях все призываемые получают бесплатно обмундирование. На лесопунктах для них готовятся светлые, теплые общежития, создается культурная обстановка. Раньше, в старое время, таких юношей родители отводили в город и отдавали в подмастерья без оплаты их труда, «из-за куска». Ушло далеко то время. Колхозная молодежь идет в школы фабрично-заводского обучения в сознании того, что она там получит специальность, квалификацию, быстрее приобретет к социалистическому труду на благо родины.

